



一名被执行人被带走。



执行法官冒雨突击执行。

凌晨，他们冒雨出发

淄川法院执行攻坚再发力

8月20日凌晨，大雨丝毫没有停止的迹象，淄川法院执行实施第三团队利用相对容易找到被执行人的“黄金时间”，冒雨前往辖区各镇、街道，上演了一场雨中执行突击。据悉，当天共拘留到庭5人，2人自动履行结案，3人达成和解协议。



通往被执行人家中的道路泥泞不堪。



法院执行法官前往被执行人家中。



执行法官现场填写相关材料。

冒雨执行 堵住抱有侥幸心理的“老赖”

“我认栽了！没想到这么大的雨，你们法院还不停歇……”6时许，被执行人赵某被一阵急促的敲门声惊醒。开门后，当赵某看到突然出现的执行干警，顿时明白了什么。“之前来执行过一次，但是被执行人没在家，今天趁着天气不好，想到他有可能不外出就再来执行。”执行实施第三团队队长王宜宝说道。

据了解，赵某驾驶原告轿车外出时发生交通事故，致使原告车辆受损需要维修。原告与被执行人赵某沟通协商维修事宜后，赵某便向原告写下一份欠条，并在欠条中明确写明还款时间和所欠维修费用，但到约定日期后，赵某仅支付给原告2000元，剩余16000元至今未还。

拘留到庭后，执行法官向赵某详细阐述了拒不履行法律义务将要承担的后果，当天下午，赵某主动履行法律义务，将全部欠款还清，提前解除拘留措施。鉴于被执行人赵某有能力却拒不履行法院生效判决确定的付款义务，淄川区人民法院对赵某做出罚款3000元的处罚决定，赵某认罪并当庭缴纳。

随后，执行人员来到被执行人李某位于贾村的家中，看到法院执行人员的到来，李某父母还完全不知道发了什么事情。“就这1万块钱，你说她至于告到法院？那别人还欠我好几十万，我找谁说理去？”李某父母在了解情况后，对执行人员喊道。

“这事一码归一码，别人欠你们的钱，你们可以到法院上诉，但是法院判决生效后，你儿子就应按照判决结果来履行义务，而且我们也多次传唤他到庭处理，他一直拖着也没去。”王宜宝向被执行人父母解释道。“现在先把他拘留到庭，你们家人可

以到庭进行解决处理。”

据悉，李某雇佣原告工作，李某一直拖欠原告13000元工资款未支付，李某向原告写下欠条。之后，李某分四次支付原告共计1500元，至今还剩11500元未支付。

当天，在执行人员强制将李某拘留到庭后，李某家人立即到庭处理该案，当天上午通过网上银行将全部剩余欠款还清，该案执结完毕。

机智搜查 逮住长期早出晚归的“老赖”

在执行过程中，部分被执行人附近的道路坑坑洼洼非常难走，再加上下着暴雨，形成了一个一个小水洼，无疑对执行工作造成一定难度。执行法官为了保障申请执行人的权益，踩泥蹬水前往下户被执行人家中。

“他去送孩子了不在家，不知道什么时候回来。”看到执行人员的到来，被执行人郝某某妻子连忙说。执行人员在例行查看屋内时发现，被执行人郝某某意图躲藏在床与墙之间的缝隙中逃避执行。“出来吧，别躲了，我看见你了！”执行法官就这样把郝某某从床下揪了出来。看到躲避失败后，郝某某妻子露出“真面目”，一改开始时的温和状态，冲执行人员叫骂，但依旧逃脱不了执行，最终郝某某被拘留到庭。

据了解，郝某某向银行贷款95000元，约定自2016年10月起至2017年10月，每月20日前偿还借款本金6500元，但郝某某一直未按照约定履行，随即被告上法庭。案件进入执行阶段后，郝某某一直未到庭履行义务且多次躲避执行，为此法院将采取强制措施促其还款。当天下午，慑于执行威力，郝某某与申请执行人达成和解协议，约定9月15日

前将全部欠款还清。

善意执行 促使双方握手言和

“今年厂子经营不好，好多账也没要回来……”面对法院执行人员，被执行人李某无奈地说。据了解，李某经营一家耐火材料公司，受今年疫情影响，公司经济效益不景气，且外在欠账也没要回，造成公司资金周转不开。

为此，执行实施第三团队考虑到实际情况后，以助力企业复工复产和促进当事人双赢为出发点，当天组织双方当事人进行面谈，苦口婆心进行调解。被执行人李某深受感动，积极配合执行工作，双方达成和解协议，约定每月还款1万元，直至全部还清。

除了该案件外，被执行人晏某某也有无法解决的苦衷。据悉，晏某某向朋友借款45000元，但到约定日期后，晏某某一直以没钱为由拒绝还款。在法院判决后，晏某某也一直未履行相应义务，该案进入执行阶段后，执行法官才了解到，晏某某父亲身患癌症，且必须住院进行治疗，执行法官考虑现实情况后，与申请执行人进行沟通，最终双方达成和解协议，约定晏某某将分期付款直至全部还清。

执行实施第三团队在执行过程中，不仅保障了申请人权益，也兼顾被执行人，充分体现了善意执行、执法为民的理念。“近年来，淄川区人民法院强化善意文明执行，注重执行前调解工作，最大限度地做到和谐执行，最大程度地兑现法院判决，以提高法院的执行公信力。”执行实施第三团队队长王宜宝说道。

通讯员 杨艳